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EGZAMINO KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

I dalis
UzZd. Nr. 1 2 3 4 5 7 10
Ats. A A D C C A B
Il dalis

11 f'(x) =6x* —30x + 24
12.1 | xe][0;5] (arba [0;5])
122 | -5
12.3 | y €[-3;6] (arba [-3;6])

1 1
13 cos ZABC =—— (arba — =)

2 2

1
14.1 | 0,25 (arbaz)
2
14.2 | P(A)=— (arba0,1(3))
15

151 | 75°
15.2 | S =25 (arba 25)
16 y=11-3x
17 sina
18 | p°—q
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111 dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
19 2
19.1 m(4) = 20- 3%%* = 20-3 = 60(museliy). 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 60 museliy.
19.2 | 20.3°%' = 4860, 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo
05t _ 943 biida.
0,25t =5, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
t =20 (val.).
Ats.: po 20 valandy.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20 6
20.1 | 25+27+29=81. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Arba
5,= 242 5_g1.
Ats.: 81 vieta.
20.2 2
25+2(n-1) =101, 1 Uz teisingai sudarytg tiesing
lygti.
2n—2 =76, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
n =239 (eil.).
Ats.: 39 eiles.
20.3 3
s _ 2-25+2(n-1) =24+, 1 Uz teisingai pptalk'yta.; ir
n 2 pertvarkyta aritmetinés
progresijos pirmyjy N nariy
sumos formule.
n=9k,k e N; 1 Uz teisingai pasirinktg jrodymo
(24+9Kk) -9k = buda.
=(8+3k)-27k. 1 Uz pagrindima, kad sandauga

Kadangi (8+3k)k e Nsu ke N, tai
27-(8+3k)k dalijasi is 27.

dalijasi 1§ 27.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas

21 5

21.1 2
log,(x*—1) =3, 1 Uz teisingai pritaikyta
x2—1=2° logaritmo apibréZima.
x* =9, 1 Uz gautg teisinga
X = +3. atsakyma.
Ats.: x=43.

21.2 3
VX+3+2x=0, 1 Uz teisingai pasirinkta
JX+3 = -2 iracionaliosios lygties

' sprendimo biida.
X+3=4x’,
4x* —x-3=0, 1 Uz gautus teisingus
3 kvadratinés lygties
X:_Z arba x =1. sprendinius.
Patikriname sprendinius, ar tinka pradinei lyg¢iai: 1 Uz gautg teisinga
atsakyma.

X= —% tinka, X =1 netinka.

Ats.: x:—g.
4
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
22 6
22.1 2
Tvykis A—,,moneta atvirto arba tris kartus herbu, arba tris kartus 1 Uz jvykiui
skaif“:iumi“. palankiy arba visy
Todél m=2,0n=2-2-2=8. baig¢iy skaiciaus
nustatymay.
P(A) = 2 _ 1 _ 1 Uz gautg teisinga
8 4 atsakyma.
Ats.: 1.
4
22.2.1 2
{(H;H;9); (H;S;H); (S;H; H) | 1 | Uz teisingai
iSvardytas jvykiui
X =2 palankias
baigtis.
P(X =2) = 3 _ 1 Uz gautg teisingg
8 atsakyma.
Ats.: §.
8
22.2.2 2
P(X :1):1_1_E_§=§ 1 Uvi‘Feisingai
8 8 8 8 uzpildyta lentele.
m 0 1 2 3
1 3 3 1
P(X =m) 5 5 g g
EX=0-1+1-§+2-§+3-E=1,5. 1 Uz gautg teisinga
8 8 8 8 atsakyma.

Ats.: 1,5.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
23 4
23.1 2
B (
N
A M D
Trikampiai AMN ir CBN yra panasas pagal du 1 Uz pagrindima, kad trikampiali
kampus, nes Z/ANM = ZCNB (kryzminiai) ir AMN ir CBN yra panass.
ZNAM = /NCB (vidaus priesiniai, AD|BC).
Todél: 1 Uz teisingg pagrindima, kad
AM _MN 1 an = Sam
CB BN 6 7
MN = 1 BN,
6
BN =BM - MN =BM —%BN =
ZBN =BM = BN ZEBM.
6 7
23.2 2
BN — 6 BM = 6 (@\»4_ m) _ 1 Uz t‘e}smg'fu pr1te}1kyt§ vektoriy
7 7 sudéties trikampio taisykle.
1 Uz gautg teisingg atsakyma.

_8(BA+1ap|-8-a+ip|--%a+ln
7 6 7 6 7 7

Ats.: BN 63

5189




2023 M.

MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
24 4
kd =k, k>0, 1 | Uz teisingai rastg grafiky
3 = susikirtimo tasko abscise.
Xx=1.
1 5 1 Uz teisingai uzrasyta apibréztinj
J‘(k —kx )dx =6, integralg figiiros plotui
0 apskaiciuoti.
ko ! 1 Uz teisingai Surastg pirmykste
X ..
(kx - Tj =6, funkcija.
0
K 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
k
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
25 7
25.1 3
nrl =16m4/3, 1 | Uzteisingai pasirinkta
1643 \/_ sprendimo buda.
| =
768 1 Uz teisingai iSreikstg h
h= \/ '\/ 768 — ré perr.
v =tmrn=tare 768t = Lare8—r* 1| UZteisingg pagrindima.
3 3 r 3 '
25.2 2
1 ort 1 Uz teisingai gauta
Vi(r)= —nr 768 r ( 768—r ——J = sudétinés funkcijos
3 3 V768 —r* i$vestine.
1_768-r*-2r" _ 1_768- 3r' 1| UZ gauta teisinga
3" J768_r* 3 ie8_r iSvesting.
25.3 2
1 768-3r* 1 Uz teisingai gauta
768-3r* =0,
r=4.
. 1 Uz teisingg pagrindima,
Vi(r) m R kad kiigio tiiris yra
V(r) r didziausias, kai r = 4.
/vrmwf\s
Ats.: r=4.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
26 3
I budas 1 Uz teisingai pasirinkta

Pastebékime, kad S,,pc + S,ppc = Saasc-
Pazymékime CD =Kk.

1 . 1 . 1 )
—aksin y+=bksiny ==absin(2y),
> v+ =7 (2y)

sprendimo buda
(pastebéjima, kad dviejy
trikampiy ADC ir BDC ploty
suma lygi trikampio ABC
plotui) ir teisingai pritaikyta
ploto formule.

1. 1. . 1 . 1 | Uzteisingai pritaikyta sinuso
> aksiny+ > bk siny = > ab-2sin ycosy, dvigubo kampo formule.
ak sin y +bk sin y = 2absin ycosy,

ksiny(a+b) =2absinycosy = 1 Uz teisingg jrodyma.

K= 2§b3|n YCOSy _ 2abcosy _ 2ab .cosy.

siny(a+Db) a+b a+b
II budas
Pazymékime CD =Kk. 1 | Uz teisingai pasirinkta
Pagal kosinusy teorema: sprendimo btidg (kosinusy
AD? =b* +k* —2bk cosy, teoremos pritaikyma
s o i trikampiams ADC ir BDC).

BD® =a“ + k" —2akcosy.
Pagal trikampio pusiaukampinés savybe: 1 Uz teisingai pritaikytg

AD b AD? b? trikampio pusiaukampinés
BD a BDZ & savybe ir teisingai

b? +k?—2bk cosy b’ pertvarkyta reiskinj.
a’+k*—2ak cosy T &

a’h? +a’k? —2a’bk cosy = b%a’? +b?k? —2b%akcosy, | 1 | UZteisingg jrodyma.

a’k® —b%k* = 2a’bk cosy — 2b*ak cos,

k?(a—b)(a+b) = 2abk cosy(a—b) =

K = 2abcosy(a—b) _ 2ab cosY.

(a—-b)(a+b) a+b

111 budas

Pazymékime CD =Kk. 1 Uz teisingai pasirinkta
Pagal sinusy teorema: sprendimo btidg (sinusy
BD+AD a teoremos pritaikymag

sin(2y) ~ sin .BAC' trikampiams ABC ir ADC
N :
K _ AD arba ABC ir BDC).
sin Z/BAC  siny’
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sin /BAC — asin(2y) ksiny 1 | Uzteisingai pritaikyta
" BD+AD AD | trikampio pusiaukampinés
Pagal trikampio pusiaukampinés savybeg: savybe ir telsmvga}l '
AD b asin(2y)  ksiny pertvarkytg reiSkin;.
- = = -
BD a A?, ‘&, . ap AD
absin (Zy) o ab-2sinycosy ., . 1 Uz teisingai pritaikytg sinuso
= a+b ksiny = a+b =ksiny= dvigubo kampo formulg ir
2ab teisingg jrodyma.
= k =——-cosy.
a+b
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